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Fuifpunt  -  Stand van zaken (2)

Elke week fuiven duizenden Vlaamse jongeren erop los. Nochtans kampt Vlaanderen met 
een infrastructuurtekort om in fuiven te voorzien. Daarnaast zijn er verschillende 
administratieve en financiële drempels om als jongere een fuif te organiseren. 

Om jongeren te ondersteunen, bestaat Fuifpunt. Dit platform helpt fuiforganisatoren en 
beleidsmedewerkers bij de organisatie van een evenement. Door het aanreiken van 
concrete informatie worden zij geholpen bij de uitwerking van hun fuif en het opzetten 
van een lokaal fuifbeleid.

Op de Fuifpunt-website staat beschreven hoe men best een fuif organiseert, waar men 
op moet letten, aan welke regelgeving men moet voldoen en welke verzekeringen nodig 
zijn. Naast informeren wil Fuifpunt lokale actoren (schepenen, jeugdconsulenten …) 
inspireren en helpen bij het maken van een lokaal fuifbeleid.

In antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag over Fuifpunt (nr. 85 van 16 november 
2016) gaf de minister aan dat de Ambrassade een nota had opgesteld over hoe een 
verzelfstandiging van Fuifpunt er zou kunnen uitzien. Echter was er nog geen uitsluitsel 
gegeven over de verzelfstandiging van Fuifpunt. 

1. Is er ondertussen reeds meer duidelijkheid over de toekomst van Fuifpunt? Heeft de 
Ambrassade ondertussen reeds aangegeven of er gekozen wordt voor een 
verzelfstandiging?

2. Beschikt de minister over cijfers over de evolutie van de beschikbare fuifcapaciteit in 
Vlaanderen? Zo ja, kan de minister de evolutie schetsen over de laatste tien jaar? 

3. Hoe tracht de minister de financiële, praktische en administratieve belemmeringen 
die komen kijken bij de organisatie van een fuif, te bestrijden? Volgens de 
regulitisbrochure, opgesteld door de Ambrassade, is het tekort aan geschikte en 
toegankelijke fuifinfrastructuur nog steeds een groot probleem. Welke knelpunten uit 
de regulitisbrochure werden reeds aangepakt?

4. Welke stappen werden er reeds gezet om tot een charter te komen voor fuif- en 
kampvriendelijke gemeenten (zoals vermeld staat in het Vlaams Regeerakkoord 
2014-2019)?
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1. De vzw Formaat heeft in haar beleidsnota 2018 - 2021 middelen gevraagd om de 
werking van Fuifpunt voort te zetten. Momenteel wordt deze beleidsnota (en die van 
de andere verenigingen structureel gesubsidieerd op basis van het decreet 
houdende een vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid) bestudeerd door de 
administratie en de betrokken adviescommissies. Ik zal hierover uiterlijk op 15 
september een beslissing nemen.

2. Het bepalen van de beschikbare fuifcapaciteit gebeurt via het aantal fuiflocaties in 
de Vlaamse steden en gemeenten. In het cijferboek lokaal jeugdbeleid 2014-2015 
zijn hierrond cijfers opgenomen voor de periode 2007-2014. Gemiddeld is in die 
periode het aantal fuifzalen per gemeente gestegen van gemiddeld 1,5 fuifzaal per 
gemeente in 2007 tot 2,4 fuifzaal per gemeente in 2014. Een opdeling naar 
inwonersklasse toont aan dat het gemiddeld aantal fuifzalen in alle gemeenten 
toenam, ongeacht de grootte van de gemeente. Enkel in steden met meer dan 
50.000 inwoners werd een daling geregistreerd tussen 2010 en 2014 van 2,4 
fuifzaal per stad. In 2014 waren er gemiddeld 13,3 fuiflocaties per stad. Er is 
trouwens geen enkele stad van die grootte die geen fuiflocatie heeft. Bij de kleine 
gemeenten (minder dan 10.000 inwoners) zien we een heel ander beeld: in 2014 
had 40% van deze gemeenten geen fuifzaal. In Vlaanderen had 19,5% van de 
gemeenten in 2014 geen fuiflocatie. In 2007 lag dit percentage nog op 23,6%.  

3. Naast de brochure “fuifregulitis” werd er ook een vormingssessie uitgewerkt rond dit 
thema. Dit vormingsaanbod kwam tot stand met medewerking van het Agentschap 
Informatie Vlaanderen en heeft als doel om informatie te verspreiden over het voeren 
van een lokaal fuifbeleid. De sessie werd in het najaar 2016 twee keer gegeven op 
Triple Lokaal van VVJ, in Gent en in Antwerpen. Op deze vormingssessie waren zowel 
jeugdraadleden, jeugdconsulenten als schepenen voor jeugd aanwezig. Dit 
vormingsaanbod is een pakket dat verder kan opgenomen worden door VVJ, De 
Ambrassade, Formaat, VVSG,… Het verder verspreiden van informatie rond dit thema 
naar de lokale actoren, is een belangrijk onderdeel om een kwaliteitsvol lokaal 
fuifbeleid te ontwikkelen.

4. Het kampcharter is ingeschreven als actie in het masterplan. Tegen juni 2017 zal het 
charter klaar zijn en officieel ondertekend worden door de verschillende partners. Wat 
het fuifcharter betreft, wil ik vooral nu inzetten op het ontsluiten van informatie. 
Hiervoor doe ik nog eens de oproep naar de jeugdsector om gebruik te maken van 
het vormingsaanbod. Daarnaast zal ik duidelijkheid geven rond fuifpunt in het najaar.


